

中国(长沙)跨境电子商务综合试验区迎来首个“双十一”大考 海淘货物“井喷” 订单“秒通关”

湖南日报11月13日讯(记者 周月桂 通讯员 林俊 周丽)“双十一”前后,一辆辆满载进口商品的货车,从长沙黄花综合保税区仓库驶出,分送至“海淘族”手中。这是中国(长沙)跨境电子商务综合试验区启动后迎来的首个“双十一”购物节,海淘货物入湘迎来“井喷”。长沙海关积极应对“双十一”跨境物流监管高峰,跨境电商网购保税业务模式实现订单“秒通关”。

今年“双十一”,本土跨境电商平台友阿海外购提前采购了多款热销单品进入长沙黄花综合保税区仓库,采用网购保税业务模式,确保消费者尽快收到购买的商品。“以前我们的货物一般放在虎门等地的省外保税仓,‘双十一’发货送

到省内消费者手中要3至7天,黄花保税仓今年运行后,商品配送时间缩短了一半以上,同城最快可以实现‘1小时达’,省内主要城市可实现‘隔日达’。”友阿海外购CEO许勇波说。

据长沙海关统计,11月5日至11月12日,长沙黄花综保区跨境电商进口备货59批次,货值5164万元,出区包裹47948个,货值1946万元,消费者购买的进口商品多为奶粉、纸尿裤、化妆品等日用消费品。“双十一”期间,我省的服饰、箱包、手套、首饰等出口商品也受到国外消费者的青睐。据长沙海关统计,11月5日至11月12日,长沙黄花综保区、金霞保税物流中心共完成跨境电商出口审核224898单,货值1340.26万元。

据了解,为应对“双十一”跨境物流监管高峰,长沙海关提前对跨境电商进出口业务量进行了预判,开展了跨境业务运行压力测试,同时,根据企业资质等级和商品风险程度,动态设置过机、查验比率,优化查验布控指令,实现货物“秒通关”。“双十一”期间,海关为跨境电商货物提供“7×24小时”全天候作业服务。目前,消费者的购物热情还在延续,跨境电商货物进出口高峰预计将持续到11月20日左右。

■链接 何为网购保税业务模式

网购保税业务模式,是国内跨境电

商综试区和综保区所特有的跨境电商业务模式,俗称“保税备货进口”。该业务模式让企业能够根据市场预测和消费者需求,先从国外集中采购大量商品,进口并存储在保税仓,然后根据订单,以个人物品方式出区配送到消费者手上,在通关效率、商品质量、性价比方面都有优势。消费者也能大大提高跨境电商购物体验,买卖流程周期将从跨境直购的3至7天缩短到1至2天,所购买的商品品质也更加有保障。今年1月,长沙跨境电商综试区线上综合服务平台正式上线,湖南跨境电商企业拥有了一站式的线上服务平台,不必再舍近求远,借用外地通道。

谈经论市

金中基

这两天一大早,走出门去上班,只见小区的快递柜旁聚满了送货的快递车,还有来取货的人群。刚刚过去的“双十一”的忙碌似乎没有完结还在延续。

今年的“双十一”成交火爆。仅天猫当天成交额就达2684亿元,相当于每个中国人平均消费了约200元。这巨大的销售数据,折射出中国消费市场的强劲力量。

人们的狂热程度超出想象。11月10日晚,多位主播的直播间观看人次均超过3000万。天猫平台“双十一”预售首日,

“双十一”过后,做什么

有1.7万个品牌开启直播。电商直播成为今年“双十一”的最热门。

在购物狂欢之后,复归平静,我们需要做些什么?

对于商家来说,就是加紧按单发货;对于快递员来说,就是尽快地把货送到消费者手中;对于消费者来说,就是在家门口等待验单取货。

这看似简单的事情,却又是相当繁杂的过程。当然,近些年来,信息化云数据分析的加持,改变了过去下单取货要等十天半月的历史,快的当天就能收到。一单货物从派发、送达到取货,还可

能说“货收到了”。接着,消费者就会去鉴别买的物品是否货真价实、物有所值,如果觉得是买了假货劣货,在退货期内还好说,过了退货期就只有去走投诉之路。

去年“双十一”,我的一位朋友买了四张木板凳,当时看不出有质量问题。今年夏天一过,板凳都开裂了,再去找商家,商家说过了退货期就不管了。更有甚者,买东西有质量问题,去找商家,商家已下架。

质量是品牌的生命。“双十一”不仅仅是接单了事。商家在发货时要把好质量关,不能以次充好,把假冒伪劣产品趁虚倾销出去。电商平台应建立起联系亿万消

费者与商家、平台的质量追溯体系,开展网上打假,净化网购环境,保护消费者权益。不要枉费了消费者下单得爽快,而要使他们真正买得称心,用得舒心。

从今年的“双十一”看,已从“淘中国”到“淘世界”,中国消费领域的新趋势正在改变全球的消费方式。“双十一”做大做强成为“巨无霸”,在促进消费结构升级上,不仅对中国,也是对世界的重大贡献。

“双十一”是世界级的消费大品牌,也是一项重大的消费创新,我们有责任让它走得更好更远。

省内对口帮扶 深入推进

今年已实施产业项目394个,消费扶贫销售额达7175万元

湖南日报11月13日讯(记者 奉永成 通讯员 彭亮瑜)今天,省扶贫办公布了今年省内对口帮扶和携手奔小康行动情况。截至9月30日,今年,长沙市等省内14个帮扶地区紧扣目标要求,突出帮扶重点,已向14个被帮扶地区累计援助财政资金31246万元,实施产业项目394个;消费扶贫销售额达7175万元。

为打赢打好脱贫攻坚战,我省引导长沙市等省内14个经济发展较好的市、县(市区)与龙山县等14个贫困县开展对口帮扶和“携手奔小康”行动。今年,帮扶双方以加强产业项目建设为重点,科学编制对口帮扶项目规划,增强被帮扶地区的内生动力。截至9月30日,14个帮扶地区向被帮扶地区投入财政援助资金均已达到或超过年初协议计划数。援助资金重点用于贫困村公共服务、基础设施建设,帮助贫困户发展产业、带动就业等,已支持被帮扶地区建设产业项目394个。同时,帮扶地区通过“以购代捐”“以买代帮”等方式大力开展消费扶贫,帮助被帮扶地区销售农产品,带动贫困群众增收脱贫。

推进劳务协作,带动就业脱贫。14个帮扶地区引导辖区内用人单位制订“岗位清单”,根据被帮扶地区贫困群众的就业能力和就业意愿,开展技能培训。通过向企业推荐、发布劳务信息等方式,送岗上门,帮助贫困群众实现就业脱贫。目前已为贫困群众组织开展技能培训3256人(次),6870名贫困群众实现就业脱贫。

湖南退役军人军属 促就业活动启动

湖南日报11月13日讯(记者 何金燕 通讯员 贺小花)今天,2019年湖南省退役军人军属促就业系列公益活动,在省人力资源服务中心启动,并同步举行了长沙专场招聘会。当天,共有1700余名退役军人、军属参加专场招聘,412人现场与用人单位达成初步就业意向。

此次促就业系列公益活动由省人社厅、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合主办,面向湖南省2019年退役及往年退役未就业退役军人、军属。中粮可口可乐、华谊兄弟、步步高商业连锁、湘江电缆等共计160家湖南知名企业事业单位现场揽才。提供机械维修、安全保卫、市场营销、财务会计、行政文员、物流仓储等就业岗位5075个。

本月中下旬,活动还将走进衡阳市、益阳市。届时,将有360多家单位为退役军人、军属提供数千个优质岗位。

以标准化建设为核心 助推“湖南红茶”出口

湖南日报11月13日讯(记者 张尚武 通讯员 刘晓玲)红茶作为全球第一大茶类,出口潜力巨大。今天在长沙召开的“湖南红茶”高峰论坛上,中国茶叶流通协会、全国茶叶标准化技术委员会的专家献计:以标准化建设为核心,助推“湖南红茶”出口。

2018年以来,湖南推进资源整合,着力打造“湖南红茶”公共品牌,制定了300亿元红茶综合产值的目标。围绕该目标,全省茶业专家协作攻关,筛选适制红茶茶树良种,创新红茶加工工艺,提炼“花蜜香 甘鲜味”湖南红茶品质特色,制订“湖南红茶”系列标准,69家企业已获准使用“湖南红茶”公共品牌,全省红茶年加工量突破5万吨。

专家分析,未来10年,全球茶叶供大于求的矛盾仍将突出。随着红茶产能扩张,省内茶企要瞄准国际市场,注重出口基地和品牌建设;稳步提升中高档红茶出口比例,以个性化和多样化适应不同需求;从散装茶出口向品牌小包装茶出口转变,做到出口规模与效益同步增长。

近年来,欧盟多次提高茶叶农残检测标准,对国内红茶出口造成严重影响。专家献计:拓展红茶出口,要以标准化建设为核心,除鲜叶生产达标外,加工过程中要选择电、气等燃料,尽量避免煤和柴的使用;包装也要达标,使用安全包装材料。“湖南红茶”要以标准化确保茶叶品质,打破绿色壁垒,拓展国际市场。

2019 香港摄影图片展在衡阳揭幕

2019 香港摄影图片展 11 月 13 日至 26 日在衡阳市东湖岛船山书院举行。此次展览由香港特别行政区政府驻湖南联络处及省港澳办联合举办。香港特别行政区政府驻武汉经济贸易办事处主任冯浩贤,副主任邝伟成,驻湖南联络处署理主任周恩珊,省港澳办港澳处处长李惠勇,衡阳市常委、市委秘书长刘正兴,衡阳市委副书记、市委外事办主任杨安定及衡阳市委统战部副部长张永英共同为展览揭幕。

冯浩贤指出,香港是国际商业及金融中心,为全体的企业投资者提供独有的平台,开拓中国内地及全球各地市场。香港与内地联系紧密,地理位置优越,让人才和企业更容易掌握全球机遇,并在商业、金融、文化艺术等领域拥有优势。

展览分为香港的优势、香港的基建设施、香港节日庆祝、香港国际盛事、香港自然风光和香港城市美景 6 个部分,通过约 100 张照片,展示香港的优势和核心价值、世界级的基建、多姿多彩的城市面貌、文化风俗、风光景色和最新发展,让衡阳市民了解香港作为亚洲国际都会的城市魅力。(张紫玫·精彩湖南·)

「双十一」过后 快递忙



▲11月13日,长沙市开福区湘春路,快递员在忙着运送快递。

▲11月13日,申通快递湖南省公司,工人在分拣流水线上紧张作业。均为湖南日报记者 唐俊 摄

月入过万背后,是成倍的辛劳

——一位快递小哥“双十一”期间的苦与乐

湖南日报记者 黄婷婷

“麻利点,麻利点!赶紧出发抢快递柜!”

“钟哥,这个大件帮我搬一下。”

11月13日清晨6时多,天空飘起细雨,寒意渐浓,长沙申通快递松桂园分部,十几个快递员个个脱掉外套,熟练地按区域分拣快递,彼此打气帮忙,干劲十足。

有几个新入职的快递小哥在不停念叨:“这么多,怎么送得完啊!已经历过3个‘双十一’的钟湘鄂,则是处变不惊,他将自己投递区域内的快递包裹,从容地按小区垒好,一一扫描更新物流信息,装进防雨袋,整整齐齐地摆进快递车。

7时48分,他满载着500余件快递,出发。

“送不完也得送,大不了加班到晚上12点。”钟湘鄂带着习以为常的表情。

他告诉记者,别以为送快递很简单,3年入行,5年懂行,他现在算是入了行,自有一套提升效率的办法。

巷口和别的车相遇,他笑着敬个礼:“大哥,让我先走吧,谢谢啊!”

为节省吃早餐的时间,他在车上放个小篮子,装满了饼干、麻花,等红绿灯时间长时就吃一个。

将快递放进智能快递柜可以节省不少派件时间,但和其他快递小哥抢占快递柜的资源也需要诀窍,提前预估好所剩柜子的数量和大小,把体积合适的快递提前准备好一次性搬过去,不跑回头路……

这些还不是他的真本事。钟湘鄂负责派送的是长沙复地崑玉、华盛新外滩等小区。他边查看快递边念念有词:这个

家里有保姆,可以不用打电话直接送上门;这个人上班去了,需要放快递柜;这个女孩子发微信说身体不舒服去医院了,让我晚点给她送……钟湘鄂逐渐露出内人的服务意识和专业性,只要送过快递的客户,他都一一备注在脑子里,根据情况选取不同的派送方式,节省了不少时间。

但是,打电话不接、需要送货上门却敲门不应、智能快递柜爆满等情况依然时有发生。这种情况下便只能耐心等待。钟湘鄂说,每年“双十一”期间,送快递、等人取快递,都要忙到深夜12时,回去休息几个小时,早上6时依然得赶去分拨中心,持续忙上一周。钟湘鄂说,最惨的是,每年“双十一”期间几乎都会下雨。

他告诉记者,“双十一”期间,他每天大约要送500多个快递,比平日多一倍。

怀芷高速通车

怀化城区到芷江机场车程缩至半小时内

湖南日报11月13日讯(记者 邓晶璘 通讯员 盛计云)今天,怀(化)芷(江)高速全线通车。怀化城区到芷江机场车程缩至半小时内。

怀芷高速起于鹤城区盈口乡,与吉怀高速相连,止于芷江侗族自治县竹坪铺乡,对接沪昆高速。主线全长33.208公里,设计速度为每小时100公里。

过去,从怀化城区到芷江机场需1小时左右车程。怀芷高速开通后,从怀化城区上怀芷高速,在芷江北收费站下高速,

再行车约3.2公里即可抵达芷江机场,全程车程不足半小时。

怀芷高速由现代投资股份有限公司

与成都华川公路建设集团共同出资建设。怀芷高速通车后,将进一步优化怀化地区交通结构,加快怀化“空铁”对接,助推大湘西地区经济社会发展。

记者了解到,与怀芷高速相接的芷铜(贵州铜仁)高速正加快推进。该段高速建成后打通我省又一个出省通道。